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Μαυροβουνίου Ιωαννίκιος από Κόσιτσε: Μας 
ενώνουν οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος εχθές, 10 Νοεμβρίου 2024, 
τέλεσε Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αναλήψεων της 
Θεοτόκου στο Κόσιτσε συγχοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μιχαλουπόλεως και Κασσοβίας κ. 
Γεωργίου και των κληρικών της Επισκοπής Μιχαλουπόλεως και 
Κασσοβίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Τσεχίας και της 
Σλοβακίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μιχαλουπόλεως απύθυνε χαιρετισμό και καλοσώρισε τον Μητροπολίτη 
Μαυροβουνίου.
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Στην αντιφώνησή του ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου, τον ευχαρίστησε για την 
αγάπη που έλαβε και τόνισε τη μεγάλη χαρά που είχε, να τελέσει τη Θεία 
Λειτουργία σε αυτό τον Ναό, με το πλήθον των πιστών να προσέρχεται για 
προσευχή και συμμετοχή στη λατρεία του Θεού.

Όσο πιο κοντά στο Θεό, τόσο πιο κοντά στον 
άνθρωπο
Στη συνέχεια του λόγου του ο Μητροπολίτης κ. Ιωαννίκιος τόνισε ότι η Ιησούς 
Χριστός ήρθε σε αυτό τον κόσμο για να μας ταΐσει με άρτο Ουράνιο και να δώσει 
τον εαυτό Του για τη σωτηρία μας. Τόνισε ακόμη ότι με το επίγειο ψωμί 
τρεφόμαστε γι’ αυτή τη ζωή, την φυσική και πρόσκαιρη. Όταν όμως τρεφόμαστε 
με Ουράνιο άρτο, τότε τρεφόμαστε για να ζήσουμε αιώνια.

Ανέφερε επίσης πως “όσο πιο κοντά στο Θεό είμαστε, τόσο πιο κοντά βρισκόμαστε 
ο ένας με τον άλλο”, γι’ αυτό και όπως επεσήμανε ο Κύριος συνόψισε όλες τις 
εντολές της Παλαιάς Διαθήκης και ολόκληρο το Ευαγγέλιό Του σε δυο εντολές, 
όπου στην πραγματικότητα είναι μια εντολή, αυτή της αγάπης: ἀγαπήσεις Κύριον 
τὸν Θεόν σου ἐξ ὅλης τῆς καρδίας σου καὶ ἐξ ὅλης τῆς ψυχῆς σου καὶ ἐξ ὅλης τῆς 
διανοίας σου καὶ ἐξ ὅλης τῆς ἰσχύος σου· ἀγαπήσεις τὸν πλησίον σου ὡς σεαυτόν.



Ο Σεβασμιώτατος τόνισε λέγοντας ότι μακάρι η καρδιά των ανθρώπων να είναι 
πλατιά ώστε να χωράει μέσα της τα αγαπημένα πρόσωπα και να ξεπερνιούνται 
παρεξηγήσεις στην οικογένεια, στην κοινότητα και στην κοινωνία με την βοήθεια 
του Θεού.

Μας ενώνουν οι Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος
Απευθυνόμενος προς τον οικείο Μητροπολίτη Μιχαλουπόλεως και Κασσοβίας 
ευχαρίστησε για την αγάπη, την φιλοξενία και την πρόσκληση. Έπειτα είπε: “
Είμαστε ένας λαός από τους αρχαίους χρόνους, πρώτα απ’ όλα ως σλαβικοί λαοί, 
ενός αίματος και μιας γλώσσας, αλλά αυτό δεν είναι το πιο σημαντικό. Το πιο 
σημαντικό είναι ότι είμαστε λαός μιας Ορθόδοξης πίστης, την οποία λάβαμε από 
τους Αγίους αδελφούς Κύριλλο και Μεθόδιο. Και σε όλη την ιστορία μας ήμασταν 
μαζί, εμείς οι Ορθόδοξοι, παρόλο που διάφορες δυνάμεις αυτού του κόσμου μας 
χώρισαν και μας απώθησαν ο ένας από τον άλλον, αλλά παρόλα αυτά μείναμε μαζί. 
Πρώτα απ’ όλα μας ενώνει η ίδια πίστη και ο Άγιος Κύριλλος και Μεθόδιος, αλλά 
και όλοι οι άγιοι από τα σερβικά εδάφη και όλοι οι άγιοι από την ευλογημένη 
σλοβακική γη“.



Πέρα από αυτόν τον ιστορικό δεσμό, όπως επεσήμανε ο Μητροπολίτης κ. 
Ιωαννίκιος, οι δυο χώρες ενώνονται και από περιστατικά στο πρόσφατο ιστρικό 
παρελθόν, όπου Σέρβοι Αρχιεπίσκοποι κήρυξαν το Ευαγγέλιο και υπήρξαν ποιμένες 
στην σλοβακική γη, για να βοηθήσουν τους Σλοβάκους αδελφούς τους.

Τέλος ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου ευχήθηκε πρόοδο στην πενυματική ζωή, 
επιτυχία και χαρά στις οικογένειες όλων των πιστών. Συγκεκριμένα για τον 
Μητροπολίτη κ. Γεώργιο είπε: “σε ευχαριστώ για την αγάπη σου, ήρθες πολλές 
φορές στο Μαυροβούνιο, ήρθες ακόμα και όταν μας ήταν πιο δύσκολο, όταν είχαμε 
πολλά προβλήματα και δυσκολίες, σε ευχαριστώ για όλα, για την αδελφική σου 
στήριξη και αγάπη”.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μιχαλουπόλεως και Κοσσοβίας κ. 
Γεώργιος δώρισε στον Μητροπολίτη Μαυροβουνία σε ανάμνηση της επίσκεψης, μια 
επισκοπική ράβδο.
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